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XXIV. évfolyam. 63. szám.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 > 50 >
Egy hóra ... 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGTELEN ITAPO EJEKEIsrT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Négy hatiábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vételnek fel. Belyeg- 

dij minden külön beigtatásert 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyilttéri közlemények minden petit sora 
ó0 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Fölhívás előfizetésre.
A »Debreczen« XXIV-ik évfolya-jf 

mának második negyedére előfizetést nyi-i 
tunk s fölhívjuk t. előfizetőinket az elő­
fizetések megújítására s az előfizetési di-é 
jak pontos beküldésére.

A »Debreczen« előfizetési ára:

„emcsak aprópénzzel, de jó ebéddelés "Hemcsi: 
v&vX vac 
köíva.

t'

10 frt.
5 frt.
2 frt 50 kr. 
1 frt.

Egy évre 
Fél évre 
Negyed évre 
Egy hóra .
Lapunkat, északkeleti Magyarország 

egyetlen ellenzéki lapját, t. olvasóink to­
vábbi becses jó indulatába és támogatá­
sába ajánljuk s vidéki előfizetőinket föl­
kérjük, hogy a tévedések elkerülése vé­
gett előfizetéseiket e czim alatt küldjék 
be: »A „DEBRECZEN“ kiadó-hivatalának, 
Debreczen«

A „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadó-hivatala-

(Nagy-uj-utcza 1702. ez.)

A könyörület baczillusai.

Felér egy országos csapással az, hogy 
Magyarországon a szegény-ügynek ren­
dezésére nem gondol senki. Országos tör­
vényhozásunknak mindenre volt ideje, 
csak arra nem, hogy az alkotmány hely­
reállításától elmúlt 25 év lefolyása alatt a 
szegény-ügy rendezésével törődött volna.

Szomorú tapasztalatokat teszünk erre 
nézve nap-nap mellett.

Azt mondják, hogy a kik Olaszor­
szágban utaztak s különösen a kik Nápolyi 
meglátogatták, nem képesek eléggé élénk 
színekkel lefesteni azt a kellemetlen be­
nyomást, melyet rájuk a lazzaroni sereg 
tett. A lazzaronik szemérmetlen tolako­
dása tönkreteszi az illúziót, melyet Olasz­
ország kék ege, örök tavasza minden 
idegenben ébreszt.

Nos, hogy bosszankodjunk, nincs 
semmi szükségünk Olaszországba menni. 
Vannak nekünk is lazzaroni-örömeink. 
Bizony nem hiszem, hogy bármely tizen- 
hávompróbás lazzaroni kiállhatatlanabb, 
szemérmetlenebb volna, mint a mi laz- 
zaronink, az úgynevezett vándorlók.

Emlékszem fiatalkoromból, hogy a 
vándorló kéregetők igen rokonszenves 
alakjai voltak az akkori időknek. Ahová 
bekopogtattak, ott szívesen látták őket

acsorával is meg lettek ajándé- 
Tflffctességet tudó, becsületes em- 
oltak azok a vándorlók, rendesen 

ipítrö szegények, vagy kiszolgált invali- 
atonák, kikel szívesen segített a fe- 

-4*d^Baráti szeretet, mert tudták az embe­
rek, hogy nem méltatlannak vagy érde- 
rnetlennek jut az a segítség.

Ezeken kívül igénybe vették egy-egy 
község lakosainak felebaráti könyörületét 
s jóindulatát a község szegényei, kik 
rendesen csak egyszer hetenként—több­
nyire szombati napon — járták be a 
portákat alamizsnaszedés végett. Idegen 
koldusok csak nagyobb Ínség idejében 
vetődlek be hozzánk.

És most hogyan állunk?! . . .
Uram Teremtőm! miféle népség az, 

mely most az egykori tisztes vándorlók 
helyett zaklat minket! Ritkán látunk egy 
rokonszenves arezot ajtónk mellett; fe­
hér holló a becsületes vándor-kéregető.

Annál több olyíaita ember koptatja 
küszöbünket, kinek arczárói le lehet, ol­
vasni egész múltját. Czégéres borhelyek, 
erkölcsileg teljesen elzüllött betyárok, tol­
vajok, de minden vagyonukat könnyel­
műen elprédált kalandorok bitorolják, sőt 
kierőszakolják a lakosság jótékonyságát, 
mert könyörületbő! ugyancsak nem élhetne 
meg a társadalomnak ez a legimproduk- 
tivabb osztálya.

És most lássuk az érem másik ol­
dalát. »Opposila iuxta se posita magis 
olucescunt.ft

Ott sinvlenek nyomorban a szegény 
árváink, lurócziak, trencséniek! Mig a 
magyar társadalomban a mozgalom meg 
nem indult az ő segitségökre, majdnem 
éhen haltak. Tisztességes, munkás, jóra- 
való családok, gyermekeikkel, hónapok 
óta szecskával vegyitett zabkenyéren él­
tek s örültek, ha volt ilyen kenyerük. A 
mindennapi megélhetéstől való gond, bu, 
nélkülözés sorvasztja s korai aggokká 
teszi azt a szorgalmas, istenfélő, jámbor, 
munkakedvelő népet.

Hát a feljebb rajzolt gézengúz-nép­
ség vájjon ismeri-e a nélkülözést ? Dehogy 
ismeri; ha ismerné, nem dobná a ku­
tyának azt a szép darab jóizü rozske­
nyeret, melyet alamizsna gyanánt adtál 
neki. Az ő gyomra nem ismeri az éhsé­
get, de a torka annál jobban ismeri a

szomjúságot. Nem kell neki kenyér, nem 
kell étel; de kell pénz, hogy pálinkát 
vehessen rajta.

És a társadalom kénytelen magát 
gyáván viselni a felebaráti szeretet e 
baczillusaival szemben, mert — — no, 
mert nálunk nincs rendezve a szegény­
ügy. És mert nincs rendezve a szegény- 
ügy, hát a társadalom szemetje monopo­
lizálja szabadon, korlátlanul a valódi sze­
gényeket illető jótékonyságot, ez utóbbiak 
kárára és rovására; mert a mi szegény, 
becsületes koldusunk megelégszik a leg­
csekélyebb adománynyal, melyet neki 
juttatunk és hálát rebeg érte; de pró­
báljon csak valaki azoknak a részeges 
»szocziáldemokraiáknak«, a kik napon­
ként 10—20 főnyit számláló csapatok­
ban bejönnek, de egyenként járják be a 
házakat, egy-egy krajezárt adni alamizs­
na fejében, tudom, hogy elborzad gorom­
baságaik- s istenkáromlásaiktól.

Hát ennek igy kell maradnia min­
dig? Hát ha a honatyák elméjét és lei­
köket más, világ- és országboldogitó ter- 

j vek bántják s egyiköknek sem jut eszébe 
a becsületes társadalomnak e kóborló 
csapattól való megmentésére gondolni, 
nem volna-e itt az ideje, hogy a várme­
gyék tegyenek valamit e csapásnak, hanem 
teljes elhárítására, legalább enyhítésére?

És a társadalom, a tisztességes tár­
sadalom, nem látja-e elérkezettnek az 
időt arra, hogy ne legyen tovább is ré­
szese a bűnök egyik legutálatosabbja: a 
henyeség előmozditásának ? Mert hiszen 
azok az elzüllött »vándorlók« csakis 
azért nem akarnak dolgozni, mert számí­
tanak a balek-társadalom gyengesége és 
gyávaságára.

Hiszen igaz, hogy a könyörület a 
felebaráti szeretet isteni törvényének leg­
ékesebb virága; de a ki méltatlanokra 
pazarolja könyörületét, az vét a feleba­
ráti szeretet isteni törvénye ellen, mely 
a méltatlanok segélyezését nem tekint­
heti másnak, mint a valóban szegények 
és könyörületünkre méltóknak megrövi­
dítését.

Nem szabad tenyésztenünk a könyö­
rület baczillusait; de ki kell pusztítani 
őket minden erre alkalmas eszközzel.

Vajha illetékes helyen is gondol­
koznának már egyszer a szegény-ügy 
rendezéséről! Hedry Bódog.

A háború szele. Az Oroszország ré­
széről történt óriási csapatösszevonások — bé­
csi hírek szerint — arra bírták a német és az 
osztrák-magyar külügyi kormányt, hogy föl\ i- 
lágositást kérjenek az orosz kormánytól a csa­
patösszevonás czélja felől. Az orosz kormány 
erre a különben is fölösleges kérdésre azt a 
fölösleges választ adta, hogy az ínségben szen­
vedő vidékekről kénytelen volt csapatait eltá­
volítani s Lengyelországba szállítani, mert ott 
élelmezheti azokat legkönnyebben. Kálnoky 
gróf külügyminiszter budapesti útja szoros ösz- 
szefiiggésben van a külügyi helyzettel. Beava­
tott katonai körökben nem tartják lehetetlen­
nek azt. hogy az idén bevált ujonezok még 
október előtt fognak csapataikhoz bevonulni.
A hadkiegészítő parancsnokságok már is meg­
kapták a kellő utasításokat, hogy a behívó pa­
rancsokat tartsák készen.

Az 1892-dik évre szóló állami 
költségvetés tárgyalását holnap, márczius 
30-án kezdi meg a képviselőház. A rendkívüli 
parlamenti viszonyok közt alig mérlegelhetjük 
előre a budgetvila esélyeit. Annyi csaknem bi­
zonyosnak látszik, hogy két hónap alatt a ház 
nem végzi el a költségvetés tárgyalását, mert 
ez alatt a két hónap alatt még egyeb sürgős 
elintézni valók is jöhetnek közbe, s igy a kor­
mány alkalmasint kénytelen lesz az öt hónapra 
szóló indemnitás lejárta után újabb ideiglenes 
meghatalmazást kérni. Ez bizony eléggé jellemzi 
a kormányzati rendszert. Már az által, hogy a 
múlt országgyűlést feloszlatták a költségvetés 
letárgyalása előtt, megsértették a parlament 
budget-jogát; azzal meg, hogy az esztendő na­
gyobb része alatt rendes költségvetés nélkül 
vezeti a kormány az ország ügyeit, még fokozza 
az alkotmányjogi sérelmet. A kormány számit 
is arra, hogy a költségvetés tárgyalása szer­
fölött hosszúra nyúlik, s már most emlegetik 
az újabb indemuitás-kérésnek eshetőségét. Azt 
is beszélik, hogy az idén a delegácziók május
hónapban fognak ülésezni, tehát a delegáczionális 
ülésszak idejére megszakítják a költségvetés 
tárgyalását ; mert azt hisszük, annyira még sem 
naiv a kormány, hogy a hudgetnek májusig való 
elintézésében reménykedjék. Ha még figyelembe 
vesszük azt is, a mit a kormánypárti körök 
emlegetnek, hogy ezután a kormánypárt sza­
kítani akar az örökös hallgatás rendszerével s 
valamint a felirati vitában tették, úgy a budget- 
vitában is gyakori felszólalással óhajtják a 
kormánypárt hívei ellensúlyozni az ellenzéki 
támadásokat ; el lehetünk rá készülve, hogy a 
kormány alkalmasint csak az őszi időszakban 
kapja meg a rendes költségvetést, a mikor ren­
des körülmények közt már meg kellene kezdeni 
a jövő évi budget tárgyalását. Napról-napra 
jobban kitűnik, hogy milyen politikai hibát kö­
vetett el a kormány, a mikor időelött oszlatiatta
fel a múlt országgyűlést; mert ha ezt nem te­
szi, igen valószínű, hogy a múlt országgyűlés 
mostanig már elkészült volna a költségvetéssel 
is, és e mellett letárgyalta volna a sürgős ke­
reskedelmi szerződéseket is. Az országgyűlés 
feloszlatása mindenképen csak a kormány hely­
zetét nehezítette meg. Majd megválik : lesz-e 
elég ereje a nehézségekkel való megküzdésre ?

A „DEBRECZEN“ TÁROLAJA.
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A trhan-ok.
— Jan Neruda genre-képe. — 

Átdolgozta : I(i- Móricz Pál.
(Folytatás és vége.)

10.
Talán két. de talán három évvel is ez­

után, Németországból utaztam Csehország felé. 
Esti idő volt. Egy állomásnál egész véletlenül 
találkoztam a mérnökkel. Egy kocsiban ültünk, 
a nyitott ablakok mellé —nyár volt, beszéltünk 
erről is, arról is, s bámultuk a vonal mentén 
elfutó hegyes vidéket. A táj az éj sötét fátyla 
alatt is igen szép volt.

Már kezdett derengeni, a nap ugyan még 
messze el volt a hegyek mögött, de a légkör 
kihűlése, s a hegyeken-völgyeken felcsillanó 
halvány fénysávok, s egyes elvétve felhangzó 
madár csicsergés már előre jelezték a nappal 
ébredését.

Ép elértük a cseh határt.
— Emlékszik még Komárekre ? kérdezte

a mérnök. A .
— Komárekre — a trhan-ra ? 0 igen •
— Mert azért mondom, hogy mindjárt 

meglátjuk őt vagy a nejét. Még négy őrház esik 
közbe, az ötödikben már Komárek az ur.

— Az első — kidugtam a fejemet. A 
második — harmadik — negyedik . . . Ahá, 
már látom.

Ott állott, gépiesen tisztelgett, de a hajnal 
fényétől megvilágított arcza oly sáppadt volt, 
mint egy halotti lárva. A házikó ablaka tárva- 
nyitva, a szobában egy mécses pislákolt, fénye 
eléggé megvilágította azt a kis koporsót, melyre 
reáborulva zokogott egy asszony, ki ép akkor 
csókolta meg a kis, fagyos holttestet...

Mintha szemkáprázat lett volna az egész, 
oly hirtelen eltűnt. Komoran burkolóztunk be 
köpenyeinkbe, mivel a hajnali levegő igen hű­
vös volt.

„De jó,hogy agglegény vagyok!“
— Rajz. —

R a tw © a u-tól.
A kapitány ur este úgy nyolez óra tájban 

került haza, s a mint haza ment, feltűnt, hogy 
mindent a legnagyobb csendben talált, leoldta 
oldalárál a kardot, más ruhát váltott »mert ki 
izzadna meg ily meleg időben?« s átadta azt 
az ott várakozó privadinernek, a ki halálos re­
megések közt állott ott mellette.

A mint egy ottománon végig keveredett, 
átadta magát a gondolkozásnak, • elgondolta, 
hogy máskor a nagy »Mopszli« mint ugrott 
elibe, hogy körül nyaldossa urának a kezeit, s 
hogy kapjon tőle egy kis nyalánkságot, hogy 
hizelgett körülte, százszor is körül szaladgálva, 
mig megkapta rendes falatját, de most ezt nem 
látja, ez most nem történik igy, pedig zsebében 
a nyalánkság.

De nem csak ez tűnt fel a kapitány ur­
nák, hanem az is, hogy Ella sem nyitott ajtót,

mint máskor szokott, nem öleli meg a kedves 
»papuskáját!« s hogy ez a ház most olyan 
csendes, máskor meg vig .. .

— Ez mégis furcsa .. .Nem érthetem . . . 
Miért csendes ez a ház ?! . .. Máskor a lányom 
mindég zongorázik ilyenkor ... s most — 
nem ? ! . . . Talán valami baja van ?! .. .

A kapitány igy töprengett, a heverés sem 
esett olyan jól, mint máskor, pedig egész dél­
után vívott, s a szivar sem Ízlett, oly különös 
ize van .. . s nem tudta megfejteni a rejtélyt, 
végre rászánta magát, hogy nyomára jön . . .

— Ella?! . . . kiáltott, hátha meghallja, s 
jön ... de nem hallatszotta »jövök papuska!« 
mint máskor.

A kapitány ur ismét végig nyújtózott az 
ottománon, szívta tovább szivarját s várta a 
lányát »hátha nem hallotta meg?!«... ismét 
kiáltott:

— Ella ? ! .. .
De csend, csak a szoba falai visszhan­

goztak.
A kapitány ur kijött a türelméből, — »hát 

az ő lánya nem jön a kiáltásra, s nem borul 
a kapitány ur nyakába, megkérve hogy bocsás­
son meg?!« . ,. — dühösen vette magára a 
waffenrokot, s ott hagyta a szobát.

Mérgesen csörtetve ment szobáról-szo- 
bára, az ajtókat csapta maga után, de mikor 
lánya szobájához közel ért, egészen megválto­
zott ....

— Felköltöm ... ha igy csapkodom az 
ajtókat, biztosan benn van, elszunyadt, a könyv 
mellett, nem lehet, hogy ő itthon ne legyen ?!

Nem ment el soha az ő papuskája nélkül .... 
Oda ért a szobához s gondolkodott, hogy fel- 
költse-e Ellái?!

*

A szoba egészen sötét volt, a nehéz füg­
gönyök között, csak kevés szűrődött át a nap 
leáldozó arany sugaraiból ... Ide ebbe a szent­
élybe még a sugarak se mernek belopózkodni.

— Ellám ?! . . . én vagyok a te papus- 
kád ! ... Ne ijjedj meg! . .. Mit csinálsz? . . . 
elszenderedtél talán ?!. . .

Az óra ketyegése felelt csupán, a kis leány 
nem volt sehol .... »vagy tán nem akar 
szólani ?!« ...

— Ellám ?! .. . én vagyok! .. . No ne 
ijjedj meg ?! ... a te jó papuskád .. .

De semmi hang, a szoba üres volt.

*

Százezer millióm kartács!... Lányom, 
hol vagy ?! . .. Nincs sehol ... Oh én megcsalt 
apa ? ! . ..

Fájdalmában egész mérges lett, dühösen 
ment szobáról-szobára, egy hang suttogta fü­
lébe »Lányod elszökött!«.... »Lányod elszó­

rni... Nevelőnő !.. . Szakácsnő ! . . 
. . . Hol vagytok ?! ... Ide elibem ? 1 
l kelve színéből, egészen elsápadt.. - 
kardot, maga elibe tette az asz- 
hadi törvényszéket akart tartani . , 
a, udvaron "***"*«**
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A Magyar Egyesület felhívása
a vidéki közönséghez !

A »Magyar Egyesület« első sorban Bu­
dapest megmagyarositását tűzte ki czéljául. — 
Fővárosunk gyönyörűen fejlődik, de sem bel­
ső élete, sem külszine nem igazolják, hogy a 
a magyarság fő és székvárosa.

Ősi polgársága nagyrészt német ajkú. 
Még nem régén titkos és nyílt szövetkezetek 
léteztek itt, melyek tervszerűen működtek nem­
zeti törekvéseink ellensúlyozására.

A kereskedők zöme csak nehezen szokik 
le hagyományos németségéről.

Az alsóbb néposztályokban csaknem tel­
jesen megakad a magyarosodás.

A helyi német sajtó pedig, mely éven­
ként tizenhét millió példányban árasztja el az 
országot, egyre szaporodik és még jobban el­
szigeteli ezeket a köröket.

A gazdagsági verseny folytán mindenfe­
lől özönlenek be idegenek, kik közül sokan, 
ha köztünk megtollasodtak, nem hogy nem­
zetünkbe olvadnának, de tüntetnek kulfoldi- 
ségükkel, és saját otthonunkban úgy viselked­
nek, mintha ők lennének itt a gazdák s mi 
az idegenek.

S a főváros vezérlő társadalma, mely 
szívben lélekben magyar, általános hibánkban 
szenved : közönyös.

Innen van. hogy fővárosunkban sehol 
sem szembeötlő a nemzeti jelleg. Sőt ellenke­
zőleg : utczaszerte német társalgás hallható. 
Lépten-nyomon német czégtáblák, német fel­
iratok, német hirdetések láthatók, üzletekben 
és kázéházakban és vendéglőkben többnyire 
német a kiszolgálót. A német szellem fattyú­
hajtásai sokszor a hamupipőke szerepére 
kárhoztatják a magyar irodalmat. Közmulató 
helyeken idegen jövevények izetlenkednek.

Ezek a szomorú állapotok érlelték meg a 
»Magyar Egyesület« alapításának eszméjét. — 
Kibontott zászlónk alá ezrével sorakoztak Bu­
dapest hazafias polgárai, hogy a lanyhákat 
buzdítsák, hogy a csökönyös elemekben feléb- 
reszszék a nemzeti öntudatot, hogy az ide- 
genkedőket meghódítsák.

De hogv egyesületünk ezt a nagy missiót 
sikerrel teljesíthesse, ahhoz a nagy mag\ ar 
közönség közreműködése szükséges és pedig 
nemcsak a főváros, hanem a vidék polgársága 
részéről is.

Egyesületünk tagjainak ezrei ünnepélyes 
fogadalmat tesznek : hogy csak oly hazai ipa­
rosnál rendelnek munkát és csak oly hazai 
kereskedőnél vásárolnak, kinek czége és üz­
letvezetése kizárólag magyar ; hogy üzletekben, 
kávéházakban és vendéglőben magyar kiszol­
gálást követelnek : hogy nyilvános helyeken a 
a belföldi német sajtót mellőzik ; hogy a helyi 
német mulató helyeket nem látogatják.

Mennél számosabban fognak ily szellem­
ben működni, annál nagyobb lesz az egyesek 
fellépésének erkölcsi súlya.

Ezért fordulunk vidéki polgártársainkhoz. 
Kérjük : hogy ha Budapestre jönnek, csele­
kedjenek hasolóképen.

A kit üzletben németül szólítanak meg, 
ne vásároljon abban az üzletben !

A kit vendéglőben a pinczér németül 
szolgál ki, hagyja ott az a vendéglőt!

A kinek kávéházban a pinczér helyi né­
met lapokat hoz, utasítsa vissza azokat.

Ne tűrje hallgatagon senki az idegen 
szellem tolakodásait, hanem érvényesítse ma­
gyarságát.

S ne törődjünk elleneink gunymosolyá- 
val, sem hamis jelszavaikkal. A chauvinizmus 
csak ott kezdődik, hol az igazság végződik. — 
Ki merészli állítani, hogy igazságtalanul cse­
lekszünk, midőn Magyarország fővárosában a 
magyar nyelvet terjesztjük !

Buzduljunk egymás erején ! Mindegyikünk 
lelkében lobbantsa fel a lángot az elvtársak 
lelkesedése. S tartós tüzliez sok tüzelő anyag 
kell. Fogjunk kezet mindannyian, kik szivün­
kön hordjuk a szent ügyet.

S ha szükséges, hajtsuk eszméink szol­
gálatába elleneink magánérdekeit is. Lássák, 
hogy sokan vagyunk, s hogy nemcsak beszé­
lünk, hanem cselekszünk is. Lássák, hogy 
csak úgy boldogulhatnak közöttünk, ha nem­
zeti törekvéseinknek meghódolnak.

Minden magyar vegye ki részét Budapest 
megmagvarositásában. Csakis igy teljesedhetik 
be szivünk vágya, hogy fővárosunk mielőbb 
teljesen magyarrá legyen.

Hazafiui üdvözlettel a „Magyar Egye­
sülés« nevében :

Kléh István, Sik Sándor dr.,
elnök. fötitkár-

BELFÖLD.
A budapesti érseki helynök. Egy

bécsi lap jelentése szerint a herczegpnmás a 
budapesti érseki helynökségre, melynek felállí­
tását a szt. István társulatban mondott beszé­
dében jelezte, Márkus Gyula czimzetes püspö­
köt nevezi ki. A vicariatushoz több kanonokot 
neveznek ki a budapesti egyetemi tanárok és 
plébánosok közül. ..

A függetlenségi és 48-as partkor 
közelebbi értekezletén az 1892. évi költségve­
tési előirányzatot tárgyalta. Erre nézve az ér­
tekezlet azt határozta, hogy a pártnak állás­
pontját Helfy Ignácz fejti ki s ő nyújtja be a 
párt határozati javaslatát. Azonkívül az érte­
kezlet felhívta a pártnak azon tagjait, a kik az 
egyes szakbizottságokban vannak, hogy a költ­
ségvetés illető tarczáit tanulmányozzák és arról 
jelentést tegyenek.

Baross uj mérnökkara. Baross Gá­
bor uj mérnöki állásokat szervezett az állami 
építészeti hivataloknál. Lesz lő első, 1/ má­
sodik és 15 harmadik oszt. királyi mérnöki 
állás; az első osztálynál 1100 frt, a második­
nál 1000 frt, a harmadiknál 800 fit a fizetés. 
Lakpénz 150 frt. A folyamodványok hiteles ok­
mányokkal ápril 5-ig a kereskedelemügyi mi­
nisztériumba intézendők.

Képviselő választás. Kecskeméten 
Bartók Lajos Ugron-féle 48-as jelölt **03 sza­
vazattal Bagi László 340 szavazata ellenében 
a kecskeméti alsó kerület országgyűlési képvi- 
selőj évé választatott. A választás példás ren 
ben folyt le. ________

len akartak vissza menni, de a kapitány rájok 
kiált . . .

— Hol a nevelőnő ? !. . . Hol van a lá­
nyom ? !...

Remegés fogta el mindeniket, mindenik 
sírt, s állította, hogy ö nem tudja.

— Ordináncz!. . .
— Igenis kapitány ur! .. .
— Hova lett a lányom ? ’ . ..
— Én nem tudom, nem voltam itthon.
— Hazudsz! . . . bőszükén ugrott fel ülő­

helyéből, a markolatra telte kezét.
— Mi nem tudjuk . . . könyörgöm kapi­

tány ur!... Elment a nevelőnő kisasszonynyal! 
zokogott sírva a szakácsnő . . .

— Hova mentek ?!. ..
- Kapitány ur! mi nem vagyunk hibá-

— Megszöktek ? .. . Óh lehetséges az ! ? 
Az én jó leányom, — megszökött ? . . . Nem, 
nem lehet igaz!... Ráfogás . .. Mégis a té­
nyek ... óh! százezer millióm kartács!... 
Kivel szökött el . . . Megbosszulom!... Meg .. . 
Megölöm .. . Elmegyek érte még a pokolba 
is . . . Oda is, ha ott vannak . . . Megbosszulom 
magamat! ... Megölöm .. .

*

A kapitány ur felébredt, s a mint szét­
nézett a szobában s a mint meglátta az ordi- 
nánczot, a ki remegve állott ott előtte, kezé­
ben a czipővel, nem állhatta meg hogy meg 
ne kérdezze »hogy miért remeg!« talán sejtette, 
hogy kikiabálta álmát s magában gondolta:

— »De jó, hogy agglegény vagyok!«

külföld.
Milán — orosz alattvaló. Belgrád- 

ból rendkívül érdekes hirt jelentenek: Milánt, 
a szerb exkirályt az orosz czár orosz alattva­
lónak deciaráita és neki magán pénztárából 
négyezer rubel havi nyugdijt rendelt el, a mi 
azonban Milántól azonnal elvonható, ha ő a 
czár engedélye nélkül Szerbiába viszszatér. Ez 
a mozzanat egészen rávall Milánra, ki folyton 
kétszinüsködött és titokban mindig Oroszor­
szággal fraternizált, most Oroszország kegyel­
méből él — ez mutatja meg most igazán, hogy 
Milán cselekményei milyen beszámithatlanok.

Újabb dinamitmerénylet Páris- 
ban. Páris, márczius 27. Ma délelőtt a rue de 
Chichy 39-ik szám alatt, azon házban, mely­
ben Bullot főállamügyész lakik, dinamitrobba- 
nás történt. A ház fala végigrepedt, a lépcsők 
szétromboltattak, az ablakok összetörtek. Még 
nem állapították meg pontosan, hányán sérül­
tek meg. Hivatalosan négyre teszik a sérültek 
számát. Azt mondják, hogy senki sem öletett 
meg. Bullot főállamügyész volt a vádló a Le- 
vallois-Perretben az anarkhisták ellen lefolyt 
pörnél.

A török-szerb viszonyokban, mint 
Belgrádból jelentik, az utóbbi időben jelenté­
keny javulás állott be, melyet a portának 
Ó-Szerbia és Makedónia lakosságával szemben 
követett belpolitikájának a megváltoztatása idé­
zett elő. A regensség ennélfogva tervbe is vette 
a királynak Konstantinápolyban, a nyáron te­
endő látogatását. Azt a tervet, hogy Sándor 
király Nyugat-Európába utazzék, elejtették, s e 
helyett Risztics kíséretében júliusban Szaloni- 
kin át Athénbe és Konstantinápolyba utazik.
A mi a miniszterválságot illeti, ugyané forrás 
szerint a regensség utasította a hadügyminisz­
tert, hogy egyelőre maradjon meg hivatalában. 
Utódjául Pavlovics Milován ezredest emlegetik, 
aki szintén nem barátja a radikálisoknak.

Vnlkovich. gyilkosai, A »Kölnische 
Zeitung« konstantinápolyi levelezője egy Odesz- 
szából a bolgár emigránsok egyikéhez intézett |

1ovd1„, vszöl melvből kiolvasható, hogy Vul- 
L„£ ellen mär 1891 februárban terveitek 
merényletet.11 Naum Tufekcsiev bolgár prmgráná 
Odesszában két embert hereit ^ ^lkoJ ch 
meoavilkolására. a kiknek Sismanovnál kelteti 
volna elrejtőzniük. Általában nagynY" gzákan 
redés Oroszország ellen mert ez Od _ 
tűri a bolgár emigránsok uzelmeit es ezeknek 
pánszláv bizottságok áltat való támogatását. 
Konstantinápolyban még azokról a pénzossze
gekről is akarnak tudni, melyekbe V ulkovich 
meggyilkoltatása került. ______

Határidő-naptár.
April 3. Ő. T. közgyűlése.
April 8. Müvirágkiállitás megnyitása.
April 11. A iebreczen-nagylét i vasút közigaz- 

gatáSÍ April^16. Női házi-ipar és kézi niunka-kiáüitás
megnyissa lamiegyte^i árvahazban.^

Újdonságok-
* A ref. zsinat a királynál. - A

ref. zsinat tagjai tegnap délelőtt le£®lsóhbb 
hallgatásra mentek a királyi palotába, h gy 
felségének köszönetüket fejezzék ki a zsina 
összehívásáért. A küldöttséget Kun Bertalan 
püspök és Tisza Kálmán főgondnok, zsinati el­
nökök vezették s tagjai voltak : Szász Károly, 
Pap Gábor, Kiss Áron és Szász Domokos püs­
pökök, Tisza Lajos gróf, Bánffy Dezső báró es 
Horthy István fögondnokok, az egyes egyház- 
kerületek képviseletében pedig : Cseh Lajos, 
Beöthy Zsigmond, Zeyk Gábor, Metzner Béla 
és Kiss Elek gondnokok, Kovács Antal, Vállyi 
Lajos, Bariba Lajos, Bornemisza Józsefés Széli 
Kálmán esperesek. Kun Bertalan a következő 
beszédet intézte ő felségéhez :

»Császári és királyi felség ! Legkegyel­
mesebb urunk ! A magyarországi református 
egyetemes egyház közönsége mély hálával és 
hódolattal vette felségednek ama legkegyelme­
sebb elhatározását, melylyel egyetemes zsina­
tunknak megtartását még a múlt évi deczem- 
ber hó 5-ére legkegyelmesebben megengedni 
méltóztatott- Az egy begy ült zsinat várva vár­
ta a kedvező alkalmat, hogy felségednek e ke­
gyességéért hódolatteljes háláját nyilváníthassa 
s a legmagasabb trón iránti hűségének egye­
temes egyházunk nevében hálás köszönetét 
kifejezhesse. Alázattal kérjük azért felségedet, 
hogy ezt legkegyelmesebben elfogadni s a trón 
iránti törhetetlen hűségűnk kifejezése mellett 
evangélium szerint reformált magyar anya- 
szentegyházunkat tovább is kegyelmében és 
legmagasabb védelmében megtartani méltóz- 
tassék. Részünkről esedezvén az egek urához, 
hogy felségedet országai és népei boldogitására 
az emberi élet megengedett határáig erőben, 
egészségben tartsa meg és éltesse is.« A be­
szédet éljenzés követte, melynek csillapulta 
után ő felsége igy válaszolt :

»A reformátusok egyetemes zsinatának 
hódolatát köszönettel és megelégedéssel fo­
gadom. Figyelemmel és érdeklődéssel kisé­
rem a zsinat tárgyalásait s örömömre szol­
gál látni, hogy törvényhozási működésűket 
higgadsággal, előrelátással egyházukra néz­
ve üdvösen folytatják. Biztosítom, — hogy 
magyarországi református egyházukat tovább­
ra is kegyelmemben megtartom és királyi 
védelmemben részesitendem.«

A beszédet a küldöttség lelkesen meg­
éljenezte, — mire ő felsége a küldöttség tag­
jaihoz fordult, kiket megszólítással tüntetett ki. 
Ezzel a tisztelgés véget ért.

* Uj regényünk. »A trhanók“, Jan 
Neruda genre-képe, melyet ifj. Móricz Pál, la­
punk segédszerkesztője fordított magyarra, a mai 
számban véget ér. Az ápril hó elsején kezdődő 
uj évnegyedet V. Gaál Karolinának, az ismert 
nevű Írónőnek »A sirkert-Őr« ez. érdekfeszitö. 
hosszabb regényével kezdjük meg, melyet előre is 
ajánlunk olvasóink figyelmébe. Az ápril elején 
belépő uj előfizetőkre való tekintettel halasztottul: 
e regény közlésének megkezdését az uj évnegyedre.

* A »Csokonai kör« szépítés! szak­
osztálya márczius 30-án d. u. 5 órakor a szo­
kott helyén ülést tart. Tárgy : 1. A szobor 
vasrácsra Schlick vasöntöde ajánlatai. 2. Az 
évi jelentés előterjesztése. 3 A millenium ün­
nepléséről eszmecserék. 4. Folyóügyek.

* Elgázolt asszony. Tegnap délután 
3 órakor a Hatvan-utcza elején a lóvasut el­
ütött egy asszonyt, névszerint a nánási illető­
ségű Gyökér Máriát. A szerencsétlen asszony, 
ki kofasággal foglalkozik, még a Bika előtt 
felszállott a lóvonatu kocsira, melyen a vásár­
téri vasúti állomáshoz akart kimenni; de 
mindjárt a Hatvanutcza elején leejtette kezei 
közül pénzes erszényét, mely után leugrott a 
robogó kocsiról. A szerencsétlen asszony bal­
lába azonban a nehéz kerekek alá került, mely 
tökéletesen ö sszezuzta azt. Úgy szállították 
be vérbe fagyba a kórházba. A szerencsétlen 
asszony oly nagy sérüléseket szenvedett, hogy 
életben maradásához alig van remény. Az ösz- 
szeroncsolt ballábat azonban minden körülmé­
nyek közt amputálni kell.

* Öngyilkos tengerésztiszt. Ma 
hajnalban egy igen derék, müveit, sok remé­
nyekre jogosító fiatal ember oltotta ki önkezű­
leg életét. A városszerte köztiszteletnek örvendő 
Mayer Antal nyugalmazott postaigazgató 26 
éves fia ez, a fiatal Máyer Ede kit, az igen te­
hetséges, és törekvő fiatal embert csak rövic

idővel ezelőtt neveztek ki Fiume révkapilá- 
nvává A fiatal, úgy szellemi tehetsége, mint 
testi szépsége által kiváló, deli tengerész tiszt 
öngyilkossága valóban megrendítő és váratlan.
A fiatal révkapitány az éjszakai vonattal ér­
kezett Budapestről városunkba, s a vonatról 
egyenest szülei homokkerti nyaralójához ment, 
a hol a kert egyik félreeső zugában szivén 
lőtte magát ... A IV. kerületi kapitányság, 
a mezőrendőrség az esetről értesittetvén, meg­
indította a vizsgálatot, melynek eredménye azon­
ban csak a késő délutáni órákban lesz tud­
ható. A vizsgálatot Simon István rendőrfogal­
mazó ejtette meg.

* Előmunkálati engedély. A ke-
reskeletnügyi miniszter dr. Molnár Jenő és dr. 
Deutsch Ignácz budapesti ügyvédeknek a m. 
kir. államvasutak P. Ladánv állomásától Nádud­
var nagyközség határán át Balmaz-Ujvárosig 
vezetendő h. é. vasútvonalra az előmunkálati 
engedélyt megadta.

* A főisk. magyar irodalmi önk. 
társulat vasárnap tartotta negyedik havi gyű­
lését az eddiginél sokkal nagyobb városi kö­
zönség jelenlétében. A gyűlés progrnmm szerint 
folyt le: Szőke Béla 1 th. szépen, lelkesen 
szavalta Várady Autalnak »Szent nyomok a 
segesvári csatatérről« czimü költeményét. — 
Kun Béla »Piros leány« czim alatt ügyes raj­
zot olvasott föl. Tóth Ede 4 th. érzelemtelje­
sen szavalta a »munkácsi rab« imáját Jókaitól. 
Rohoska József 2 th. Homér : »Batracho- 
myomachiá«-jából olvasta föl a 158. első sort 
jó fordításban, melyben a görög béka és egér 
nevek igen ügyesen voltak magyarra téve ; vé­
gül Hajdú Gyula 7 o. szavalt egy francziá- 
ból fordított vig monológot, melynek czitne. 
»Egy szerencsétlen flótás«. A programra min­
den munkását tapssal és éljenzéssel jutalmazta 
a közönség. Úgy látszik, hogy a városi közön­
ség mindinkább rokonszenvezik a törekvő 
ifjúság működésével és jobban-jobban méltányolja 
ezen ifjúsági társulatot, mely egyébiránt mű­
ködéséről annyiban is életjeít kíván adni, hogy 
május hó végén az énekkarral szövetkezve 
hangverseny rendezését vette czélba azon re­
ményben, hogy e hangverseny rendezésénél — 
melynek előkészületei már kezdetüket is vették 
— a szépért és jóért lelkesülő s az ezekre tö­
rekvőket méltányló közönség rokonszenvében 
nem fog csalódni.

* Iskolaszék! ülés. A debreczeni ev. 
ref. egyház tanácstermében 1892-ik évi már­
czius hó 31-ik napján d. u. 5 órakor iskola­
széki ülés tartatik. Tárgy : folyó ügyek.

* Kinevezés. Szabó Kálmán városi 
közigazgatási gyakornokot gf. Dégenfeld József 
főispán Debreczen város t. aljegyzőjévé ne­
vezte ki.

* Affaire. A kávébázban egy fiatal ember rá­
lép a másiknak a lábára. Ez fölugrik erre, össze- 
ránczolja a homlokát és vérszomjas arczkifejezéssel 
mondja :

— Én Blau vagy' k !
— Én is Blau vagyok ! felel a másik.
Amaz erre még jobban összeráuczolja a homlokát 

és azt mondja:
— Én Blau Mór vagyok !
— Én is Blau Mór vagyok !
— Holnap délelőtt fél 11 órakor otthon leszek.
— Holnap délelőtt fél 11 órakor — én is otthon

leszek.
— Elküldöm a segédeimet!
A mire a másik azt kérdi:
— Elküldi őket? Hát felmondott nekik? 
Segítség és segítség. A kapitánysá­

gok által városszerte meginditott gyűjtés nem 
hozta meg a hozzá fűzött gyümölcsöket, mert 
a városszerte megindított gyűjtés eredménye 
nem több 289 frt 97 krnál, mi pedig igazán 
kevésnek mondható ily nagy város gazdag la­
kosságához képest. Sokkal szebb eredményt 
mutathat fel a helybeli dohánygyár igazgató­
sága, mely hivatalnokai és a gyár munkásai 
körében 400 forint segélyt hozott, gyűjtött 
össze. A nemes gyár derék hivatalnokainak és 
munkásainak, városunkban mondhatni párat- 
an áldozatkészsége valóban megérdemli, hogy 

ily utón is fel legyen említve.
* Az uj ra. kir. tanfelügyelő Eöt­

vös Károly Lajos a napokban fogadta a hely­
beli ev. ref. tanítótestület tisztelgését az ev. 
ref. egyház tanácstermében, hol Lada Sán­
dor testületi elnök üdvözlésére rokonszenves, 
szép beszéddel válaszolt, melylyel a tanítók 
bizalmát, tiszteletét, ragaszkodását teljes mér­
tékben megnyerte.

* Nyilvánossági jog megadása.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter: a szat­
mári ev. ref. leánynevelő-intéze! hat felső 
osztályát első rendű felsőbb leányiskolául el­
ismerte, és részére a nyilvánossági jogot — 
egyelőre három évre — megadta.

* Szerkesztő változás. A bihar- 
megyei és nagyváradi függetlenségi és 48-as- 
párt közlönyének, a »Nagyváradi Hir- 
1 a p«-nak szerkesztését Dr. P á 1 y i Ede te­
hetséges ifjú hírlapíró vette át, ki a nagyszalontai 
választási visszaéléseket egy szenzácziós czikk- 
ben leleplezte. A lap főmunkatársa Kulcsár 
Ferencz, belmunkatársai pedig Fehér Dezső 
és Szabó Bertalan lesznek.

* Eljegyzés. Klein Béla, törekvő sám- 
somi iparos, a napokban jegyezte el Mandel- 
baum Giza kisasszonyt, Mandelbaum Lipót 
h.-sámsomi lakos szép és kedves leányát. Áldás 
kisérje az ifjú pár frigyét!
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* Az »iparos kör« vasárnap tartott 
évi rendes közgyűléséről tegnapi lapunkban írott 
rövid tudósításunkat következőkkel egészítjük 
ki: H jegyzőkönyv vezetésére Dr. Bakos Imre, 
annak hitelesítésére Dr. Király Ferencz és Jóna 
Dániel kérettek fel. A választmány jelentése 
mellett beterjesztette s a számvizsgáló bizottság 
által megvizsgált s rendben talált pénztári száma­
dásokat, meglyek szerint az 1891-ik évi bévé e
(tagsági dijakból és rendezett mulattságokbol)ll»v! 
frt 61 krt tesz ki, a kiadás (lakbérré, eljáró 
fizetésére, világításra, fűtésre, hírlapokra, köny­
vekre s vegyesekre) 1084 frt 40 krra ment s 
maradt 98 frt 12 kr készpénz és a meg hat- 
rálékban lévő tagsági díj. — A k°r eljárój 
novemberben elhalt, a kezelése alatt, pénz­
hiánynak megtérítésére a választmány utas.ttato ^
A választmányi jelentest egyébb részében_ a 
közgyűlés helyeslőleg tudomásul vette, a szám- 
vizsgáló bizottság tagjaiul Hrabeczy An 
tál Irányi Béla és Veréb L. újra megválasztanak.
A 3 évi uj időszakra eddig beérkezett aláírási 
iveken (az alapítókkal együtt) a körnek jelen­
leg összesen 247 tagja van, ezek sorabol a 
választmányi tagok megválasztattak, néhány 
hely üresen hagyatván, hogy a közgyűlés lel- 
haíalmazásábói a később beérkező alairasi 
iveken jelentkező tagok közül a választ­
mány maga betölthesse. A 31j2 órakor meg­
kezdett közgyűlés 6 órakor ért véget. 
Választmányi tagok: Szepessy Gusztáv, 
SimonfTy Imre, Sesztina Lajos, Dr. Király re- 
rencz. jóna Dániel, Irányi Béla, Zádor Lajos, 
Berger Jenő, Lőrincsák László, Malatinszky 
Ferencz, Györíív Aladár, Hrabéczy Antal, Fá­
bián L. Mór, Grünwald József, Kaszanvitzky 
Endre, Károlyi Sándor, Bernovics Gusztáv, 
Herényi Gábor, Riczó Gyula, Baum Miksa, Be­
ké Mihály, Csapó Ferencz, Szikszay Lajos, 
Stáhl Géza, Stiber János, Laczka László, Hen- 
nel Sámuel, Konrád János, K. Tóth Sámuel, 
Medgvessy Gábor, Tikos Imre, Rosenberg Jó­
zsef, "Lám Sándor, Lókodi Ferencz, Eles Jó­
zsef, Bariba Mihály, Kulcsár Antal, Gyulay 
László, Nagy Sándor, Báthori Gábor, Balogh 
György, Balogh József, Horváth í erencz, Hor­
váth János, Hegedűs István, Kronauer Gyula, 
Kiss Mór, Molnár Ambrus, Tolnay Dániel, 
Zichermann Herman, Veréb Lajos, \ arjas Pál, 
Terényi János. — Póttagok: Banyai Gá­
bor, Fazekas József, Fonó Mihály, Guthán Já­
nos, Holczapfel József, Kárpuli Péter, Keszler 
Jakab, Madar Mihály, Madácsi József, Nikházy 
László, Piros Béla, Róth János, Szabó Lajos, 
Szőllőssy Dániel, Tóth András.

* Miniszteri megbízott. A földmi 
velésügyi miniszter a felső-szabolcsi tiszai ár- 
mentesitő és belvizlevezető, valamint a nyír­
víz szabályozó társulatokhoz Szokolay Emil kir. 
főmérnököt, miniszteri megbízottul kirendelte.

* A debreczeni tornaegylet csar­
noka javára újabban adakoztak : Kovács Gyula 
ur 1 frt. Simon István ur 5 frt. Matolcsy Sán­
dor ur 1 frt. Kozma Zsigmond ur 1 frt. A deb­
reczeni első takarékpénztár 30 frt. Dr. Bal- 
kányi Miklós ur 3 frt. Dr. Bruckner Ernő ur 
1 frt. Danilovics Elek k. t. b. ur 2 írt. Szabó 
Soma ur 1 frt. Lampvecht Frigyes ur 3 frt. 
Handtel Vilmos ur 2 frt. Máté Albert ur 2 frt. 
Tóbi István ur 1 frt. Lukács Armin ur 5 frt. 
Dr. Nagy Lajos ur 1 frt. Czégély Ferencz ur
1 frt. Vágó Andor ur 5 frt. Löfkovics Arthur 
ur 3 frt. Némethy Lajos ur 1 frt. Széli Far­
kas k. t. tan. elnök ur 2 frt. Naményi József 
k. t. b. ur 1 Irt. Weinberger ur 2 Irt. Ozv. 
Balázs Sándorné úrnő 2 írt. Tüdős János ur
2 frt. SimonfTy Gyula ur 1 frt. Leszkay Fe­
rencz ur 1 frt Korniss Ferencz ur 1 fit. Re­
viczky Emil ur 1 frt. Karap Móricz ur 1 frt. 
Dr. Borbély Imre ur 2 frt. A gazdasági tanin­
tézet Il-od éves hallgatói 2 frt. Ifj. Szikszay 
Szabó László és József urak 5 frt. Csu rka Já­
nos ur 2 frt. Lovassy Károly ur 1 frt. A gaz­
dasági tanintézet III. éves hallgatói 3 frt 80 kr.

■ Veszter István ur 5 frt. Pénzes Sándor ur 1 
frt. Gaszner Károly ur 2 Irt. Oláh Antal ur 2 
frt. Puky Gyula k. t. elnök ur 10 frt. Fráter 
Imre ur 1 frt. Örvényi Ottó ur 3 frt. Orvényi 
Vilmos ur 2 frt. Sárói Szabó László k. t. b. 
ur 2 frt. Szikszay Lajos ur 5 frt. Harangi Bá­
lint ur 1 frt. Raics Lajos ur 5 frt. Fogadják 
a szives adakozók egyletünk nevében hálás 
köszönetemet: Nagy Ferencz elnök.

* Nyilvános köszönet és kérelem.
A debreczeni jótékony nöegylet nevében ked­
ves kötelességemnek ismerem őszinte köszöne 
temet kifejezni Sesztina Lajosné, Berger 
Henriknéés Gáli Józsefné úrnőknek, to­
vábbá idö-b. Gsanak József urnák, valamint 
De breczen város tekintetes taná­
csának, az erdőmesteri hivatalnak 
a kir. gazdasági tanintézet igazga­
tóságának és a kertészeti egylet el­
nökségének azon kegyességükért, hogy az 
újonnan épült árvaház kertudvarának parkoza- 
sához különféle értékes fa és egyéb növényfé­
lék adományozása által hozájárultak s ez által 
az egyletet igen tetemes kiadástól szabadították 
fe'. Egyidejűleg bátorságot veszek magamnak 
mindazokat, a kik viszonyaiknál fogva tehetik, 
esennel felkérni, hogy növény és fanemüek 
adományozásával tegyék lehetővé az uj árvá­
hoz kertudvarának a nőegylet különben is 
szerfelett igénybe vett pénztára raegterheltetése 
nélküli parkozását; nemes tettükért a nüegj 
let a legnagyobb bálával fog nekik adózni. 
Debreczen Í892. márczius 28-án. Veresné 
Szathmáry Teréz nőegyleti elnök.

* A »Magyar Hírlap« szellemessége. 
Nincsen unalmasabb dolog a világon, mint a 
sablon, a mit mindenki megtett, mindenki lá­
tott mindenki hallott már és a mai sablon­
szerű világban jól esik olyan eredetiségre akadni, 
a mit a Magyar Hírlap piodukál, minden 
alkalommal, mikor a közönséghez fordul Pedig 
ez naponkint megtörténik. Egy éve annak hogy 
e független szellemű lap Horváth Gyula lő- 
szerkesztése és Fenyő Sándor felelős szer­
kesztése alatt megindult és ma már 30 ezer
hive támogatja, mikor Magyarország közönségé­
hez fordul, további támogatást kérve. De ezt 
sem teszi a megszokott módon. Elárusítói in­
gyen osztogatják az »Apró hirdetések« 
egész sorozatát. A hirdetések czime után ítélve 
azt hinné az olvasó,hogy szerelmes gouwernantok, 
derék kereskedők, élelmes iparosok hirdetnek 
ott ; pedig ha elolvassák, azt fogják látni, hogy 
a »M a g y i r H i r 1 a p« szellemes elő fizetési 
felhívása az egész. Ez jellemzi a Magyar 
Hírlapot. Mindig újat, mindig szelleme­
set, mindig meglepőt nyújt olvasóinak » 
ui meglepő, szellemes abban is, hogy mindezt 
havonként 1 forint 20 krért, negyedevenkint 
3 frt 50 krért, félévenkint 7 írtért es evemunt 
14 írtért meg lehet tőle kapni.

de a szép álom olyan ritka,

pedig Fehér Dezső
sznek.
in Béla, törekvő sám- 
í jegyezte el Mandel- 

Mandelbaum Lipót 
; kedves leányát. Áldás
íi I

* A mi éhezőink. Az éhínség nem 
csak felvidékünk tótjai között, de határunkban 
is jelentkezett, egy mindenkitől elhagyott 4 kis 
gyermekével özvegyen maradt fiatal családanya 
bánki kaszálióbeli lakosnő kunyhójában tette 
meg rémes látogatását. Egy elcsigázott, ron­
gyaiban is jobb módra vailó fiatal asszony 
tántorgott a tegnapi napon a mezőrendőr ka­
pitányi hivatalhoz »egy kis segítségért,? szur- 
tos kendőjét, melybe összeadogatott szalonna 
és kenyér hulladék darabok voltak, gondosan 
szoritgatta magához. Kérdezősködés után köny- 
nyei előtörtek, csak annyit tudott mondani: 
»eladtam magamról mindent, nincs 4 gyerme­
kemnek enni valója.« A tisztességes nyomor 
szószegény, mégis sokat mondott e pár szóval. 
a hivatal illetékes helyen megtette a lépéseket, 
hogy az Ínséges nő segélyben részesüljön, de 
addig honnan nyújtson táplálékot ötödmagának? 
Felhívjuk városunk nagylelkű közönségét az 
irgalom és emberbaráti szeretet nevében, hogy 
élélmi, ruházati, esetleg pénzbeli segélyeikkel a 
mezőrendőr kapitányságot keressék tol, cm 
nan a jó szív adományait a hivatal ílletezes 
helyre továbbitandja.

* Virág-kiállitás városunkban.
Özv. Szirmayné asszony, ezen országos hirü 
müvirágkészitőnő, a jövő april hó 8. 9. 10. 
napjain művirág kiállítást óhajt rendezni vá­
rosunkban. A művésznő, ki remekebbnel-reme- 
kebb virágulánzaíok, melyek mind csalódásig 
hasonlók az üvegházak, kertek, rétek, ezer- 
szinü, s ezerillatu virágaihoz, gyártása, mü\é- 
szies készítése által minden városban, hol ed- 
dig megfordult, úgyszólván, kinyerte, kiérde­
melte úgy a nagyközönség, mint a sajtó mél­
tatását, városunkban is jól ismert. Százan es 
százan vannak e városban is tanítványai, kik 
mind tőle tanulták el a müvirág-készités szép 
és hasznos művészetét. Felesleges e helyen 
azt fejtegetni, hogy az a nő, ki a virágok ily 
módoni előállításához ért, mennyit takarít meg 
évenként, de viszont ép ez oknál fogva is fe­
lesleges volna a Szirmainé asszony hálás 
művészetének ajánlására több dicsérő 
szavakat vesztegetni, mert maga dicséri az 
magát. Még csak a kiállítás részleteit akar­
juk felemlíteni. A kiállítás tehát, mint emlitve 
is volt, a jövő hó 8.. 9., 10. napjain leend a 
városháza nagytermében. A jövedelem feleré­
szét a Csokonai-kör szépészeti szakosztályának 

I adja az adakozó lelkű nő. A belépti-dij szemé- 
I [yenként 20 kr leend. Azonkívül 500 drb 1 
1 fvtos jegyet is bocsájtanak ki, melyek mellé 

minden egyes vevő mind igen szép is értékes 
I műtárgyakat kap, még pedig valószínűleg ki­

sorsolás utján. E tárgyak között 1 frtto tel 
egész 20 írtig terjedő értékek lesznek. Külön­
ben, hogy mégis fogalmunk legyen arról, mi­
szerint egy a művirág készítéshez értő. mi 
mindent nem alkothat, felsoroljuk a majdan 
kiállítandó tárgyak tartalom jegyzékének né­
hány pontját. Lesznek ott különféle szobadí­
szek, album takarók, képkeretek, tükör rámák, 
diszvánkosok, legyező díszek, keztyütartók, cse­
repes virágok, állvány díszek, virágos kalapok, 
kalapdiszek, csokrok, koszorúk stb. és hozzá 
mind a legszebb, a legtökéletesebb kivitelben.

királyra egyre 
olyan ritka ...

A panaszos nagyon öreg ember. Úgy meg­
görnyedt, úgy lehorgasztja a fejét, hogy nyil­
ván azért nem éri el a halál kaszája. Hja. a 
halál kaszája inkább a magasban suhog elő­
szeretettel ; nyakazza le a büszke kobakokat, 
nig az alázatos sunyi fők soká-soká reszket- 
nek-inognak, mig egyszer leteriti őket annak 
a hatalmas, zugó kaszasuhintásnak a puszta 
szele. Azután meg a halálangyal szomorúságot, 
bánatot akar hozni a földre — de én édes 
teremtőm, kinek hozna a homlokára egy fel­
hőnyi bánatot, a szemébe egy csöppnyi könyet 
az olyan észrevétlenül pislogó gyertyaszál ki­
alvása, mint a Dér bácsi élete ?

A feleségét eltemette.
A leányát is eltemette.
Csak az a különbség, hogy az elsőt halva, 

a másikat élve.
— Megálmodtam . . . ezt is megálmod­

tam . . ! bólingat Ádám bácsi, a kit szintén 
boldogít az a biztos tudat, hogy az ő behunyt 
szemei előtt föl tárul a jövő fekete kárpitja, 
hogy ő megálmodja, ha valami baj 
éri...

Álmot, nehéz gyölrelmes álmot látott 
előtte való éjszaka, mikor a hosszú szenvedé­
seinek hü társát letörte nem a halál kaszája, 
de az élet igája . . . Almot látott, még nehe­
zebb, még gyötrelmesebb álmot, mikor az a 
rossz leány megunta vele együtt siratni az 
elhalt édes anyát és elment kaezagni, ka- 
czagtii . . . elkaczagni a sirbahajló, becsületes 
apa átkát . . .

— Álmodom én még valami jót is ! 
lehel az öreg arczára rózsás derűt a remény. 
Megálmodom én, hogy jó dolgom lesz még va­
laha ! hogy megsegít az isten ! Meglássátok jó 
emberek !

És boldogan hunyja be minden este zuz- 
marás, fáradt szem pilláit és boldogan szunnyad 
el, várva, hogy megjelenik előtte az a tündér, 
melynek egy mosolya többet ér, mint az egész 
élet valósága ...

Haragosan, erőszakosan törtet a főkapi­
tány elé . . . Vészfelhő ég a homlokán, égető, 
lázas tűz van a szemében. Nem meri vissza 
tartóztatni a hajdú a libegő hajú alakot, a. ki 
máskor szédelegve szokott tipegni topogni, s 
— most félrelódit az utjából két-három 
panaszost és fölszakitja a kapitány ajtaját.

Ott mégis magába száll. Rendbe sorolja 
elő a nagy baját.

— Főkapitány ur 1 én vagyok az almodo 
Ádám ...

Ismerik őt ezen a néven : az álmodó 
Ádám. A kit még az álmai tartanak az élet­
ben, azok kedvéért él a világon. Várja a meg­
álmodandó szerencsét.

— Megálmodtam azt a szerencsét, kapi­
tány ur! Mert olyan igaz, mint hogy itt állok, 
hogy még eddig mindig, minden álmom betel­
jesedett. Ez is úgy volt.

— Hát mit álmodott, öreg ?
— Gyönyörűét. A házacskám végibe van 

egy szilvafa. Isten tudja, hányadik szép apám 
ültette ? A ki ültette: egy fazék pénzt rejtett 
a tövébe. Azt én az éjjel megálmodtam. Hogy 
örültem, hogy most már vége lesz a koldulá­
somnak ! El is dicsekedtem vele mindjárt reg­
gel a Vincze szomszédomnak.

— Nos és ? .
Az elkeseredéstől reszket a hangja, mint 

a megütött harang :
— Kapitány ur ! Azután kimegyek, hogy 

majd főiásom ! Azt hiszi ott volt ■
A kapitány csodálkozást tettet. I edig hat 

természetesnek "találja, hogy az álmodott kincs 
nem volt ott. Ö tudja, hogy az álmok csaltak 
De az öreg hisz bennük. Hát hiszen ez a hit 
egyedüli boldogsága. Az a hit tartja fönn : 
hogy még megái módja a szerencsejet. es olyan 
furcsa, olyan tragikomikus, mikor dühösen kiált 
utána sompolygó Vincze szomszédra :

— Büntesse meg ezt a gonosz embert 
főkapitány ur ! Ez reggel habotta, hogy mit 
álmodtam" és kilopta a pénzt előlem!

helyezett. Ennek borzasztó következménye lett. 
Ugyanis tiz napon belül tiidőgyuladásban meg­
halt Lienard asszony, majd idősebb leánya, 
továbbá a náluk látogatóban volt Bousage há­
zaspár, ezen kívül a házban lakó Bernasson 
ko; csmáros a leányával együtt. De ezzel még 
nem lett vége az áldozatok hosszú sorának. 
Ugyanis meghalt a házi gazdának Lienardnak 
újabban két leánya, továbbá apósa Wachar 
tőkepénzes, egy munkás, valamint Vasseux ék­
szerész. ki Duboistől egy papagályt vett. Most 
pedig újabban hét ember fekszik betegen, kik­
nek felgyógyulásukhoz nincs remény. A vizs­
gálat során kiderült, hogy a papagályok. me­
lyeknek nagyrésze szintén elveszett tüdőgyu- 
ladásban, hurczolták be e ragályos kórt. mely­
nek az a sok ember áldozatul esett. Azt is 
beszélik, hogy a betegségek behurczolása ten­
gerentúli madarak által nem uj keletű.

Az első áldozat. A buda-ujlaki te­
metőben volt egy egyszerű kősiremlék, a kö­
vetkező sorokkal ellátva : »Itt nyugszik Rész­
iemé szül. Sémi er Erzsébet. Meghalt 40 éves 
korában, ő volt az osztrák katonák első áldo­
zata 1849. május 4-én, a magyar csapatoknak 
Budára \aló bevonulásakor.« Énnek a meg­
boldogult asszonynak a történetére még sokan 
emlékeznek. Mikor a magyar sereg bevonult 
Budára, ő a saját főutezai háza előtt állva a 
kendőjével integetett, üdvözölvén a katonákat. 
Ekkor a szemben levő Háromnyul-kaszárnvá - 
bői lövés dördült el. Reszlerné holtan rogyott 
össze. A golyó a fején ment keresztül. Persze 
osztrák katona lőtte agyon. Ez a történet fel­
elevenedik most, mert az első áldozatot exhu­
málták s átvitték az uj németvölgyi temetőbe, 
a hol ugyanazt a sirkövet állították a fejéhez, 
a mely az előbbi temetőben jelezte a sírját.

Négerek lázadása. Mozambiqueból 
érkezett távirat szerint a Zambesi parton 60()0 
néger föllázadt ; a lázadók Quilimane portugál 
telep ellen vonultak. A kormány az összes fe­
hér es fekete lakókat, számra négyezerét, fői­
fegyverzett : a kelet-afrikai kormányzó mindent 
megtesz, hogy a várost védelmi állapotba helyezze.

Színház.
Vidéki színészet. Rakodczav Pál 

Eperjesen befejezvén előadásait, Losonczra ment 
a társulatával, hol eddig a .Veienczei kalmár«-!, 
»Faust«-ot, >Musotte«-ot, a »Kis madaram «-at 
és a »Madarász«-t adta elő. A losonczi közön­
ség nagy érdeklődéssel viselkedik a jól szer­
vezett társulat iránt, melynek jobb tagjai : 
Laczkd Aranka, Nógrádiné, Erdei Kata, Pártos 
Etel, Boronkay, Fehérváry, Szerdahelyi. Az 
előadások rendesen jól látogatott ház előtt 
mentek.

Az álmodó Ádám.
— A kapitány előtt. —

Álmában volt valamije az öregnek, azt is 
ellopták. Hiába, gonosz a világ !

De be is panaszolta azt a tolvajt, a ki 
nagyobbat vétett, mint a ki a király kincstá­
rába tört be és tele gyömöszöli a tarisznyáját 
öklömnyi gyémántokkal, csengő-pengő arany­
pénzzel . . . Gyémánteső, aranyzápor hull a

Különfélék.
A szerelmes pinezér. Az elmúlt 

nváron történt, hogy a magyar ári sztok rá v.zi- 
áüak egyik tagja, L. bárónő — ki állandóan 
Bécsben lakik — serdülő leányával — 
üdülés végett egy magyar fürdőhelyre 
utazott. Ott a szállodai szobapinezér csakha­
mar be'esz eretett a csinos fiatal leányba s 
udvarolni kezdett. Udvarlását senki sem vette 
komolyan. Midőn a bárónő ismét visszatért 
Becsbe, a pinczértől levelet kapott, melyben a 
gróf kisasszony kezét kéri. A levelet azon­
ban, melyet több, egyre sürgetőbb levél kö­
vetett, figyelmen kívül hagyták, és hogy a 
botrányt kikerüljék, még a rendőrséget sem 
értesítették az esetről. Nehány nap előtt azon­
ban a bárónő ismét levelet kapott a pinczér­
től, melyben tudatta, hogy Bécsbe jön s ha a 
barones kezét megtagadják, először őt, azután 
önmagát lövi agyon. A báró erre a rendőrség­
nél megtette a feljelentést. A pinezér vasárnap 
este Budapestről csakugyan megérkezett s a 
bárónő lakása elé hajtatott, hol azonban a reá 
várakozó detektívek letartóztatták. A pinezér, 
kinél semmiféle fegyvert nem találtak, valószí­
nűleg elmezavart.

Papagályok által behnrczolt be­
tegség. Párisból jelentik, hogy Dubois madár­
kereskedőnek nem régiben százötven papagálya 
érkezett Buenos-Ayresbői, melyeket egy Lie­
nard nevű barátjánál, egy üres szobában el-

Irodalom és művészet.
Az Ország Világot, e kitűnő képes 

heti lapot, mely Benedek Elek szerkesztésé­
ben magas irodalmi és művészeti színvonalon 
áll, melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Érte­
sülünk. bőgve nagybecsű heti lapra még mindig 
lehet újévtől kezdve előfizetni, a mi igen aján­
latos, mert akkor kezdődött meg Beniczky né 
Bajza Lenke rendkívül érdekes regényének a 
»Delila«-nak a közlése. E regény még az áp- 
vil—júniusi negyedben is fog tartani. Gyönyö­
rű elbeszélés folyik most Bársony' Istvántól is. 
Az Ország-Világba a legkiválóbb ivók dolgoz­
nak s képek tekintetében is első helyen áll. 
A most belépő előfizetők még mindig megkap­
ják a tavalyi hat mtimelléklotet (mindannyi je­
les magyar "festők müve) és a díszes karácsonyi 
számot, "mely sok érdekes Petőfi relikviát tar­
talmaz, ezenkívül a Petőfi-társaság tagjainak 
arczképét és azok dolgozatait. Az Ország-Vi- 
lág évenként hat remek mümellékletet ad elő­
fizetőinek s hétről-hétre díszes borítékban je­
len meg uj év óta. Mindazoná tál az előfize­
tési ára egész évre 8 frt, sőt a »Magyar Hír­
lap« előfizetőinek csak 6 frt. Hetenként 12 
15 érdekesnél érdekesebb közleményt hoz az 
Ország-Világ, nem számítva a változatos ro­
vatokat, melyek közt első helyen áll a »Nők 
Világa«, divatlevélel, divatképekkel és főkép a 
nőket érdeklő apróságokkal. A hét eseményei­
ről külön külön tárczában számol be Székely- 
Huszár, a kinek heti krónikái országos nép­
szerűségnek örvendenek. Mutatvány számokat 
kívánatra ingyen küld az Ország-Világ kiadó­
hivatala (Kecskeméti-utcza 6. sz.)

Földrajz. Dr. Cherven Flóris és Schnei­
der János »Egyetemes földirati tankön,\e reá­
liskolák számára« szintén ama szerencsés 
müvek közé tartozik, melyek hamar helyet 
hódítottak maguknak iskoláinkban. — 
A könyv, mely még nem rég látott első Ízben 
napvi ágot.ma már III. kiadásban fekszik előttünk. 
A szerzők a hozzánk beküldött II. kötetben, mely 
az Európán kívüli világrészeket tartalmazza, igen 
nauv gondossággal tették meg az újabb politikai
változások igényelte javításokat, és egyébként is
tökélvetesbitettek munkájukat. A könyv ára 80 
kr., kiadója a Wodianer F. és fiai ezég.

Sz őlőmnnkálatok az Érmelléken
Mint lapunknak írják, Biharmegyének egykor dú­
san termő áldott, most csak tengődő szőlővidé- 
kén : az Érmelléken lázas tevékenységgel indul­
tak meg a tavaszi munkálatok. Mindenfelé fo­
lyik a rigolirozás, bár kevés kilátás van a te­
lepítésre, mert alkalmas vessző csekély szám­
ban van.

Gabonaárak emelkedése. Berlin­
ben a gabonaárak váratlanul emelkedtek, hir 
szerint azon csakhamar megczáfolt okból, mi­
vel a katonai kormány a kincstári szükséglet 
fódözésére jelentékeny vásárlásokat tett, föl 
akarván használni a hetek óta visszamenő 
irányzatot követő árakat. A tőzsdén az hir- 
lett továbbá,hogy Déloroszországban és Német­
országban a vetések igen rosszul teleltek át. 
Ezen okok következtében az árak tetemes 
emelkedést értek, melynek a mi gabőnapia- 
ezunkon és kivált Bécsben is volt visszahatása^ 
A budapesti gabonatőzsdén búzára nz ^ 
napokban szintén kedvező vol az i . ^ 
az árak úgy a kész-, mint a határ,dó-uzletben
megszilárdultak.



KfflAnyal »erté.ttslet
A srirtéskereskedelmi csaruok jeleutése.

Márczius 27.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1. 

Öreg nehéz (páronkiut 300—400 klgron felüli súlyban) 
45 50—46 50. 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-
iuiyhan) 45.-----46.— 3. fiatal nehéz (páronkiut 320
klgron felüli súlyban) 48 —48 50 — 4. Fiatal közép (pá- 
roukint 251—320 klgr, súlyban 47.—-47.50 5. Fiatal 
könnyű (páronkiut 250 klginig terjedő súlyban) 46.— 
47._ II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkiut 280
klgron felüli súlyban) 46.-----46.50 7. Közép (páronkiut
220— 280 kilgr, súlyban) 46.-----47.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 46.-----47.—. III.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkiut 260 klgron felüli súlyban)
45.-----46.50 10. Közép (páronkiut 220—260 klgr. suly-
ban(i 44 50—45.50 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 45 46.— Sertés létszám : márczius 2/
napján volt készlet 148.540 darab. A hívott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 15.— 17.—. malacz (4—11 hónapos korban)
felhajtatott 3269 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Márcz. 
28-án. Búza tavaszra 9.90 pénz 9 92 áru, őszre 
8 77 pénz, 8.79 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 5'25 pénz, Tv27 áru. Zab tavaszra 5'8.3 
pénz, 5-8ö áru, őszre —"— pénz,—"— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 12.70 pénz, 12.80 
áru.

Felelős szerkesztő : Kosa Barna.
Kiadók : Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu föinunkatárs.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal, — hova 
mindenféle közlemény küldendő
nagy-uj-utcza 1702 sz.)_________ ____________

Árverezési hirdetmény.
A debreczeni izraelita hitközség és a deb- 

reczeni aut. orthodox izraelita hitközség a 
Debreczen szab. kir. város területén kimérés 
alá adott mindennemű kóser szarvasmarha-hus 
után kilogrammonként, valamint a levágott 
szarvasmarha, szurómarha, borjú, juh, bárány 
és baromfi után darabonként fizetendő vága- 
tási dijak és összes gabella illetékeknek 1892. 
ápril 15-től 1895. April 15-ig terjedő három 
évre leendő haszonbérletére ezennel nyilvános 
árverezést hirdet, mely 1892. márczius hó 31-én 
délután 3 órakor a debreczeni izr. hitközség 
szent-anna-utczai üléstermében fog megtartatni.

Kikiáltási ár 11,600 forint.
Árverezni szándékozók kötelesek az árve­

rezés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10#/0-át, 
mint bánatpénzt alulirt bizottsági elnök kezé­
hez letenni.

Az árverezés megkezdéséig az ajánlott ösz- 
szegnek számokkal és betűkben kiirt megjelö­
lésével ellátott írásbeli ajánlatok szintén elfo­
gadtatnak. melyek ugyancsak alulirt bizottsági 
elnökhöz intézendők, hová a kikiáltási ár 
10'0-a mint bánatpénz külön borítékban szin­
tén beküldendő. Az ajánlatban világosan kije­
lentendő, hogy az ajánlattevő az összes rész­
letes az eddiginél előnyösebb feltételeket, 
melyek a két hitközség irodáiban megtekinthetők, 
jól ismeri s magát azoknak aláveti. Ugyan­
ezen kijelentés a szóbeli árverezésen résztvevők­
től is megkivántatik s az árverezési jegyzőkönyv­
be az árverezés megkezdése elolt a résztvevők 
aláírásával beigtattatik.

Kelt a debreczeni izr. hitközség és a 
debreczeni aut. orthodox izr. hitközség gabella 
jövedékének bérbeadásával megbízott közös 
bizottság 1892. márczius 25-én tartott üléséből.

(133) 3—3
Feischl Károly,

bizottsági elnök.

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztet raktárra: 

3RC" divatos ■'3KI
női ruhaszövetek,
fekete DIVATKELNIÉK,
mindennemű díszek,
Z E PH IEEs:,

Batiste,
Atlasz-Satin

MOSÓ-VOILE-ok.
Gyermek felöltők, ruhácskák

Napernyők.
Brassói posztók,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIM
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mt1“ MINTÁKAT ingyen és bórmentve kívánatra 
küldünk. ■‘Ml

(8.) 19.-
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ÜZLET ATALAKITAS
miatt

minden czikk
ttLél-yoia.

LESZÁLLÍTOTT ÁRON
árúsittatik.

Kunz József és Társa.
(127.)

Tekintetes Ur!
8 évig semmit sem hallottam és most, ha 

értelmesen beszélnek, egészen jól hallok. Az 
Isten fizessen meg önnek ezerszer a nekem 
küldött fül-olajért. Én nyolczvan és fel éves 
vagyok és még írni fogok ; a hírlapokban pe­
dig közzé fogom tenni, hogy mily kitűnő szer 
kapható a süketség ellen. Tisztelettel

Urban József. Bernutek.
Ezen

(„.) fül-olaj
Dr. Deulsch M.-töl, minden nem veleszü­
letett süketséget gyógyít; nehéz hallást, 
füldobogást, úgymint minden fülbetegsé- 
get azonnal eltávolít. Kapható használati 
utasítással együtt 1 frt 30 Írért Török 
József gyógyszerésznél: Budapest, ki- 
rály-utcza 12.

Vidékre 1 frt 60 kr elöleges beküldése után 
(37.) bórmentve szállittatik. 5—10.

Margit j GYÓGYFORRÁS

MAGYAR SELTERS.
Borral használva a legegészségesebb ital.
Van szerencsénk teljes tisztelettel tudatni, hogy Margit telepünkön a „Margit“ (Magyar 

Selters) gyógyvíznek eddig is legújabb rendszerű kezelését újra tökéletesítettük Gyógy- 
vizünket új czimkével ellátott új alakú, az eddigieknél erősebb üvegekben, a víznek" váí- 
tozatlanúl maradását biztositó erős dugaszolással és ónkupak-elzárással hozzuk forgalomba 
mely újításra szives figyelmét felhívjuk. ° ’

Dr. Karlovszky utóda
___________ a Margit gyógyforrás igazgatósága.

Orvosi bizonyítványok,
<1 1892. B

Dr. KOjRÁNYI FRIGYES,
kir. tanácsos, egyetemi tanár, a budapesti m. kir. tnd. egyetem L belgyógyászati

koródájának igazgatója.
A Margit (Magyar Selters)-gyógyvizet sokszorosan használván, úgy magángyakorlatomban mint 
a vezetésem alatt álló egyetemi kórodán azt jó hatásúnak találtam : a nyákhártyák, iöleg 
a gyomor és légutak nyákhártyáinak hurutos bántalmainál. A használatban levő’ egyéb 
vizektől, milyenek a Seltersi, Radeini, Vichy stb. külömbözik e viz csekélyebb szabad szénsav- 
tartalmánál fogva, s azért oly esetekben, midőn vérzések lehetősége forog fenn vagy a vér­

keringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavdúsabb vizek fölött előnynyel bir.

Dr. KÉTLY KÁROLY,
egyetemi tanár, a budapesti m. k. tud. egyetem II. belgyógyászati kórodájának igazgatója 
A „Margit“ (Magyar Selters)-gyógyforrás vizét, mely a tiszta szikéleges ásványvizek sorába 
tartozik, részint magángyakorlatomban, részint a vezetésem alatt álló egyetemi belgyógyászati 
kórodán, hosszú idő óta használom, s azt a gyomor, belek, húgyhólyag, főleg pedig a 
légzőszervek hurutos bántalmainál legjobb eredménynyel alkalmaztam. E viz más hason 
vegyi összetételi! vizek közt, mint a Seltersi, Gleichenbergi, Giessbilbli stb. kisebb szabad­

szénsav tartalmánál fogva bir előnynyel.
PClzáxőlagros
fóraktár EDESKUTY L.

Budapesten, Erzsébettér 8. sz.
Úgyszintén kapludó minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben

cs. és kir. és szerb. kir. 
udy. ásYányviz-szállitóiiál

Valódi franczia és angol szerszámok
minden iparághoz és minden darab mellett jótállás,

RÚDVAS, LEMEZEK,VASTARTÁLYOK,
leglinomablian aczélozolt és fémezelt.

Gazdasági-, kerti- házi- és kocyh-felszereiísek,
AGYAG- és VAS-KÁLYHÁK,

konyhák és öntött vaslapok."*

Tizedes és egyensúly mérlegek
legjobb minőségben,

„KIS ÓRIÁS44 kzi lengeri morzsoló darabja I frt 75 kr.
Tűz- és betörés elleni pénzszekrények,

kirakat- és ajtó aczél-redőnyök.
Legolcsóbb beszerzési forrás.

TÓTH GYULA
ELŐBB

TÓTH LAJOS és TARSA
(6) vasnagykereskedés —.23
DEBREC2EK, YÄROSHÄZäBÄM,

Nyomatott a »Debreczenoc-nyomda részvénytársaságnál.
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